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ATA SESSÃO ORDINÁRIA 11/11/2025 Nº{documento número}/{documento ano} 
 

Aos Onze dias de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta 
minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 
leste,1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores 
de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique Ahlert Wermann, 
Moisés Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral,Loraine Maria Flach, Neide Jaqueline 
Schwarz, Hélio Brandão da Silva, Milton Stahlhöfer, Werner Wiebusch, Jeferson Luis 
Körner, Nerci Engelmann e Márcio Vogel. O presidente Luias Henrique Ahlert Wermann, 
com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta 
a presente sessão e logo após convidou o vereador Valdir Oliveira do Amaral para ler uma 
passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a ATA SESSÃO  Nº 
32/2025 -> SESSÃO ORDINÁRIA Nº 22/2025, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Correspondência recebida: Ofício nº 05/25 Diocese de Montenegro Paróquia Nossa 
Senhora do Rosário Comunidade Santos Mártires Bairro Alesgut- Teutônia RS convida 
para participar da festividade de Kerb da Comunidade Católica Santos Mártires do Bairro 
Alesgut a, realizar- se no dia 15 de Novembro do corrente ano, nas dependências do 
Ginásio da EMEF Leopoldo Klepker. A programação terá início às 19:30 min, com a Missa 
Festiva, às 21h será servido o jantar e , a partir das 23h, haverá baile com animação do 
Musical Aquarela.ORADORES INSCRITOS:Manifestaram-se os parlamentares:Valdir 
Oliveira Do Amaral, Loraine Maria Flach, Neide Jaqueline Schwarz, Werner Wiebusch, 
Hélio Brandão Da Silva, Moisés Bageston Cardozo, Nerci Nicolau Engelmann (com aparte 
cedido para: Márcio Cristiano Vogel).Vereador Valdir Amaral: Uma boa noite a todos, 
presidente Luias, colegas vereadores, vereadoras, público presente, vejo que o 
Eloy trabalha no bairro Canabarro, o Edson, demais que faz presente hoje, o 
homenageado também, doutor Décio, nosso vice-prefeito Evandro Biondo. E o que 
me traz nesta tribuna, é mais rápido, é o Círio, do CTG Porteira dos Pampas, 
conversando com ele dia 6 de dezembro no canabarrense vai ter o baile dos 
casais, beneficente ao CTG porteira dos pampas á gente sabe o que aconteceu ali 
do vendaval, e precisa precisa mais recursos então ele pediu para deixar esse 
convite a todos para esse dia, quero também falar um pouco sobre homenageado 
esta noite doutor Décio, já consultei várias vezes, né, doutor Décio, minhas filhas, 
você foi anestesista de minhas filhas também, quando nasceram, fico feliz por seu 
trabalho.E dizer à comunidade de Teutônia que só quem vê as ruas hoje, 
vice-prefeito Evandro Biondo, limpa, organizada, graças ao trabalho de todos 
capatazes, secretários, funcionários eu fico muito feliz que teve pessoas de fora, 
que vieram a Teutônia fazer uma visita e comentam, poxa como Teutônia tá bonita, 
então a gente vê que não é só para nós, as pessoas que vêm de fora eles veêm, 
eu até brinquei com o prefeito Renato, tá muito trancado o bairro Canabarro, 
Languiru, Teutônia, bairro Alesgut, em Boa Vista tudo trancado, o trânsito tem que 
desviar, mas é para uma causa boa, muitas obras sendo feito. Eu já falei desta 
tribuna que caiu em boas mãos o financiamento, prefeito Renato administrador, 
com Evandro Biondo vice-prefeito. E quero dizer à comunidade que eu sempre vou 
estar a par, junto, conferindo, olhando e junto com o nosso povo de Teutônia. Eu 
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deixo aqui o meu agradecimento a todos. Que Deus nos abençoe, que Deus nos 
guie. É assim que eu quero Teutônia pensando para 100 anos. Nós não vamos 
estar aqui, mas tem nossos filhos, nossos netos, é que Teutônia cada vez mais 
está crescendo, está segunda do Vale do Taquari, com certeza vai vereador 
Márcio, com certeza já logo ficar em primeiro lugar para o orçamento que nós 
vamos votar nesta casa, então fico muito feliz e agradecer a cada um, e trabalho, é 
isso, atendimento à população, um bom dia, boa tarde, ops. Então quero dizer que 
sempre converso com os funcionários, que não custa dizer um bom dia, boa tarde 
quando recebe as pessoas, porque as pessoas muitas vezes precisam, de um bom 
dia, ou boa tarde, ou um abraço. É assim que estou vendo que esta administração, 
junto com o prefeito Renato, queremos o bem para Teutônia. Um forte abraço a 
todos mais uma vez, e fiquem com Deus. Vereadora Loraine Flach: Boa noite a 
todos, cumprimento a todos os colegas vereadores, presidente Luias, servidores 
desta casa, vice-prefeito Evandro Biondo, homenageado especial dessa noite, 
doutor Décio Driemeyer pela brilhante caminhada que tem praticamente 50 anos 
dedicando um trabalho sério, comprometido na área da saúde, público aqui 
presente todos. Quero iniciar minha fala hoje à noite falando do orçamento positivo 
de 281 milhões, um valor significativo. Parabéns a todos que fizeram e fazem parte 
dessa linda história da nossa cidade,seja empresários, empreendedores, 
trabalhadores em geral, agricultores com Renato e Biondo, muitas obras 
acontecendo em todas as áreas, na infraestrutura, na educação, na saúde, na 
mobilidade urbana, lazer, visando um desenvolvimento cada vez mais 
acentuado.Cito aqui o asfalto na São Jacó, que já está ok, que está recebendo 
muitos elogios. A recuperação asfáltica na linha germano que está acontecendo, 
na Avenida Um Leste está acontecendo, a rua Travessuras em obras, praça do 
Bairro  Teutônia em obras. E tenho certeza que nesses quatro anos muitas obras 
ainda acontecerão. Parabenizar a CIC, na pessoa do seu Jairo Sperotto 
presidente, a vice Caroline Misch, todo o grupo da CIC pela ótima atuação, seja na 
organização de eventos, na formação de profissionais nos diversos segmentos,  no 
suporte da indústria e no comércio. No final de semana tivemos o 19º Feirão de 
Seminovos, aqui no pavilhão multiuso da prefeitura, que resultou em ótimos 
negócios tão importantes para a economia da nossa cidade, do nosso 
município.Também a campanha Nota Fiscal dá Prêmios, uma realização da 
prefeitura, da SIC, com vários sorteios até o final do ano, totalizando 120 mil em 
prêmios. Quero fazer aqui um apelo para que todos os teutonienses comprem e 
valorizem o comércio local, tão importantes para a economia da nossa cidade.  
Então, temos dois times participando do 26º campeonato Regional Certel-Sicredi, o 
Ser Gaúcho e o Canabarrense, parabéns para esses dois times. Sobre o Ser 
Gaúcho do bairro Teutônia então, no dia 22 agora, do mês de novembro, temos um 
belo evento para comemorar os 85 anos de história do Ser Gaúcho. Eles estão, 
nosso time, vivendo uma fase muito linda, um movimento de retomada, gratidão a 
todos que estão se empenhando, ou já fizeram parte dessa história do Ser 
Gaúcho, o presidente Gerson, todo o grupo, toda a equipe, que estão se doando 
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de forma voluntária. É muito lindo ver a união de todos, a torcida vibrante, o 
espírito desportivo,  diversos investimentos na estrutura estão acontecendo, então 
gratidão a todos os apoiadores, patrocinadores, cooperativas, empresas que juntos 
abraçaram o time, o Ser Gaúcho do bairro Teutônia. Uma indicação que fiz hoje é 
sobre o projeto Feliz Idade, que tem aqui na nossa cidade, coordenado pela 
professora Angela Bagattini. Então, é muito elogiado esse projeto, une o quê? 
Dança, movimento, lazer. E esse projeto proporciona saúde física, saúde mental, 
saúde emocional para as pessoas de 50 anos ou mais. Então é muito importante 
que também tenha esse movimento saudável no bairro Alesgut, em Languiru, no 
bairro Teutônia. Então é uma solicitação dos grupos, da melhor idade. Já conversei 
com o secretário de assistência social, seu Panis. Como é uma atividade muito 
elogiada, é muito importante que tenha, então, nos outros bairros também, que 
seriam Languiru, Alesgut e bairro Teutônia. Sobre o trevo do ser gaúcho então, 
infelizmente tivemos nos últimos dias mais um acidente, os moradores ficam 
apreensivos. Então,é necessário que se estude uma solução efetiva para garantir 
mais segurança para os que trafegam nesse ponto.Então, autoridades municipais, 
estaduais estudam o caso para ver a possibilidade, quem sabe, de tornar o trevo 
numa rótula. Claro que o trevo é de competência do Estado, como já aconteceram 
vários acidentes,  tudo precisa ser analisado, estudado, para que depois possa se 
tomar uma atitude. Recebi em mãos também nos últimos dias a documentação de 
um abaixo assinado que lá em dois mil e onze já foi feito, protocolado em dois mil e 
doze, que é uma solicitação de pavimentação asfáltica da estrada Geral da Linha 
welp, que seria ali do entroncamento da Rota do Sol até a sociedade de Daltro 
Filho. É uma rua que dá acesso a muitos produtores rurais tão importantes para a 
economia da nossa cidade. Isso já chegou em Brasília em dois mil e quinze, né? 
Pelo deputado Alceu Moreira,  precisamos ver o que podemos fazer. É algo muito 
esperado pela comunidade e seria muito importante, né?  Para analisar e ver, pois 
já foi aguardado por muitos anos pela comunidade.Também quero destacar, nesta 
noite, a emenda parlamentar do deputado federal Pedro Westphalen,  que entrou 
uma emenda de 124 mil e 500 na área da saúde, outra também de 100 mil reais. 
Quero falar do programa Te Acolhe, que é tão importante que Teutônia 
implementar esse serviço para se tornar um centro regional, com o objetivo de 
garantir e promover o atendimento às necessidades específicas de pessoas com 
autismo, visando um desenvolvimento pessoal, mais inclusão social, apoio para 
essas famílias. Então, também aqui o Floco Azul, que faz um trabalho, um 
excelente trabalho,  mas se conseguimos que esse programa Te Acolhe também 
se instale nessa cidade, seria muito importante. E no fim, agradecer imensamente 
esses trinta dias, que tive a oportunidade de ser vereadora, foi muito bom estar 
com vocês, colegas e vereadores.Agradecimento especial aos servidores desta 
casa. Busquei me dedicar ao máximo e vou continuar ouvindo, ajudando as 
pessoas, zelando pelo desenvolvimento da nossa amada e linda cidade. 
Trabalhando em prol dos nossos queridos teutonienses. E que Deus ilumine, cuide 
e proteja a todos. Obrigada! Vereadora Neide Schwarz: Em nome do presidente, 
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cumprimento a colega, os demais colegas, a vocês aqui presentes hoje na Casa do 
Povo e também a quem nos assiste pelas redes sociais. Hoje cedo, o grupo RS 
Pedágios Não mais uma vez foi até a Assembleia em Porto Alegre conversar com 
nossos representantes eleitos pela população, os nossos deputados estaduais, 
fomos lá, mais uma vez pedir que nos escutem e digam não aos free flow. Essa 
desgraça de projeto não afeta os ricos, pedagiar todo o Estado gaúcho, além de 
nos tirar o direito de ir para outras cidades, irá aumentar o preço de tudo o que a 
população consumir. Quem compra um carro à vista de 300, 400 mil reais, pagar R 
$50,00 de pedágio para ir, mais R $50,00 para voltar, não fará diferença. Mas a 
população que compra um carro financiado em 48 vezes, pagando a metade de 
juros, deixando no banco, numa financeira, a metade do valor deste carro já é 
imposto, faz a papelada paga mais imposto,IPVA mais imposto, vai no posto de 
gasolina abastecer gasolina mais imposto. Quem mora numa cidade e trabalha na 
outra vai pagar pedágio. Eu lamento pela população do Vale do Taquari, eu 
lamento por todos nós gaúchos, por termos jornais, CICs, empresários, 
vereadores, prefeitos e deputados que não dizem não para os free flow do 
governador e equipe, que deixarão um legado de mais impostos para todos nós 
população, pagarmos nos próximos 30 anos, se essa desgraça de projeto se 
confirmar. Sobre as minhas indicações do pedido semáforo, se o engenheiro de 
trânsito tiver uma ideia melhor,  porque quem transita nestas ruas, sabe que 
nessas esquinas não temos visibilidade. O que eu estou pedindo é que se evitem 
mais acidentes. Colegas, secretários, prefeito, há pouco vi o nosso vice-presidente 
prefeito aqui, Biondo. Os nossos poucos operários do bairro Canabarro estão 
trabalhando com as botinas, com as solas rachadas, quebradas. Um me contou 
que o colega, para vir trabalhar, precisou comprar luvas e óculos para poder 
trabalhar com segurança. O outro, nem botina tem mais, está vindo trabalhar de 
tênis. Então, eu vi que tem um empenho feito no final de outubro, que é mais de 
800 mil reais, que é para comprar uniformes, EPIs. Mas colegas, eu peço para 
vocês, nós precisamos encontrar uma solução, sabemos que precisamos, tudo é 
feito por licitação, igual as tintas. Antes eu vinha aqui pela estrada Velha, não faz 
muito tempo que ela foi pintada, não dá mais para ver a marca da tinta no chão. A 
rua é pintada, chove, e aí foi a tinta, isso é jogar dinheiro público no lixo. Nós 
precisamos encontrar uma solução que, nessas licitações, o que é comprado com 
dinheiro  público, que seja mais barato, sim, mas que tenha qualidade.Na terça 
passada, eu fiz um pedido de informação ao prefeito, perguntando o valor que 
nossa prefeitura precisou pagar para funcionários que entraram na justiça 
cobrando os seus direitos por terem trabalhado em desvio de função. Pessoas que 
acompanharam a sessão pelo Facebook, logo após, me mandaram mensagens 
com vídeos de um funcionário público com um carro público,  denunciando que ele 
vem fazendo isso há bastante tempo, levando o filho para a escola, a esposa no 
trabalho, enfim. Então, gente, depois do que aconteceu comigo aqui na Câmara,  
depois do que fizeram comigo, acharam que eu iria ficar com medo e me calar, 
ficar quieta? Acharam que eu ia vir aqui na Casa do Povo elogiar e agradecer o 
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prefeito e vice por estarem fazendo asfaltos com dinheiro público com o dinheiro 
dos 48 milhões que nós aqui aprovamos? Eu não vou bajular ninguém, o vereador 
é eleito para apresentar projetos, trazer a demanda da população e fiscalizar, sim, 
e é o que eu estou fazendo.Eu vi essa semana, final de semana, na verdade, que a 
polícia e a reprass aqui de Teutônia fizeram uma apreensão de caturritas, um crime 
gravíssimo, ambiental, feito por caçadores e traficantes de animais silvestres, o 
sujeito foi preso. Então, assim esperamos que a nossa fiscalização aqui do 
Ministério Público, vá nas denúncias de maus tratos em Teutônia e faça valer a lei. 
Eu quero dizer que gratidão, eu não tenho gratidão por nenhum político. Eu tenho 
gratidão pelo trabalho que o gauchinho faz no AA, eu tenho gratidão pela 
mulherada que está lá na Liga do Câncer, eu tenho gratidão por todos os 
voluntários que trabalham na causa animal. E eu tenho gratidão por exemplo, 
também pelos bombeiros voluntários, os voluntários. Por isso eu tenho gratidão.  
Eu termino a minha fala, então, dizendo para todos vocês, que eu não tenho 
político de estimação, estou aqui trabalhando pelo que acredito, que eu não vou 
me calar, vou continuar falando as verdades, e se me ofenderem aqui ou fora com 
mentiras, eu vou me defender judicialmente. Eu desejo a todos vocês uma boa 
noite e uma boa semana.Vereador Werner Wiebusch: Colegas vereadores, um 
cordial boa noite a vocês, boa noite também ao nosso vice-prefeito Evandro 
Biondo, funcionários públicos,um boa noite também de modo todo especial ao 
nosso homenageado da noite, seu Décio Driemeier. Vejo aqui com muita alegria 
também a minha professora de infância Noeli Driemeier,  que há 55 anos atrás me 
puxava a orelha, mas graças a isto, hoje eu posso dizer, eu me sinto bem, sou um 
cidadão que aprendi na infância o valor das coisas, muito obrigado por vocês. Da 
mesma forma, também quero cumprimentar as pessoas da família Wilma Haas, 
que faleceu no fim do mês passado e para qual eu fiz uma moção, juntamente com 
o colega Márcio e será assinada por todos nós vereadores. Para quem não 
conhecia,Vilma Haas,juntamente com seu esposo, eram funcionários públicos no 
início do nosso município. No momento em que foi construído aqui o centro 
administrativo. Seu Albano Haas e dona Vilma Haas cuidavam aqui embaixo, onde 
hoje é a capatazia das máquinas, eles cuidavam de um viveiro, produzindo mudas 
de flores, produzindo mudas de árvores e com muita dedicação,  com muito amor,  
aos finais de semana,  mesmo fora de seu horário expediente, eles vinham lá e 
irrigavam essas mudas para que elas não sofressem muitas vezes com a seca. 
Então, foram assim pessoas que se dedicaram de corpo e alma no início do nosso 
município. E além de produzir as mudas e cuidar do viveiro, eles faziam também a 
manutenção dos trevos, dos canteiros aqui em volta da prefeitura. Eles trabalham 
não apenas no viveiro, mas também na ornamentação dos nossos canteiros. Então 
é um reconhecimento justo pela pessoa que eles foram, dona Vilma era uma 
pessoa simples, honesta, muito correta mas principalmente, uma pessoa simples e 
acessível.  Então, sintam-se cumprimentados dessa forma, de uma forma triste,  
em respeito ao trabalho dela, juntamente com seu esposo Albano, a gente tem que 
reconhecer esse trabalho. Também entrei hoje com uma indicação aqui da rua 
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Erno Dahmer, do bairro de Languiru. É aquela rua que passa defronte a Lactalis, 
antiga LG, e lá nos fundos, ela em determinado ponto termina o asfalto, só que 
logo em seguida temos várias grandes empresas hoje, e ali passam muitos 
caminhões, muitos veículos, e a população que mora naquela volta se queixa 
muito da poeira. Nós temos lá hoje, na antiga Dulcini, tem um centro logístico, 
também do lado se instalou a empresa Fontana, que veio ano passado, depois das 
enchentes do município de Encantado, e temos também uma grande metalúrgica 
lá, a metalúrgica frey. Então de fato, a circulação de veículos e caminhões pesados 
é grande, causando então essa poeira. Também hoje, durante a tarde, eu estive 
conversando com o secretário municipal da agricultura, seu Eloir, sobre o combate 
ao borrachudo, um problema que anualmente existe no início do verão e esse ano 
em função de muita chuva, um inverno prolongado, o borrachudo se procriou de 
um jeito que não dá pra sair de manga curta, muito menos de bermuda.  Então, o 
controle se faz necessário, mas ele me dizia o seguinte, que ainda está chovendo 
muito, que o nível da água nos arroios ainda é muito grande, e se eles aplicarem 
esse produto, ele não vai surtir efeito, ele logo logo vai embora. E além de ser um 
produto muito caro, tão logo que os arroios baixarem um pouquinho o seu nível da 
água, eles vão aplicar esse produto. Ele já está comprado, ele está disponível, mas 
ainda não é momento em virtude do volume de água. E para finalizar, eu quero 
também falar dos 70 anos da Cooperativa Languiru, que agora dia 13, quinta-feira, 
vai realizar um grande evento juntamente com seus colaboradores, juntamente 
com seus funcionários, para comemorar os 70 anos da Cooperativa Languiru.Uma 
cooperativa que nasceu de pequenos agricultores há 70 anos atrás, agricultores 
que naquela época já precisavam achar uma forma de agregar mais valor aos seus 
produtos, e se uniram para fundar a cooperativa. Ela nasceu pequena, cresceu e 
ficou grande e passou por dificuldades. Mas ela criou um nome na praça, o nome 
Languiru é forte, e graças a mudança da diretoria, graças a mudança estratégica, a 
Languiru aos poucos de novo está a passos, não vou dizer largos, mas ela está 
crescendo novamente. Graças ao nome que se conseguiu formar então, mas 
principalmente o que mais fortalece e o que mais tem de importante nesse 
segmento da cooperativa Languiru são, sem sombra de dúvida, os poucos 
associados que continuaram acreditando na cooperativa Languiru. Quando ela 
entrou em crise, muitos se afastaram, muitos se demitiram, mas muitos também 
ainda continuam acreditando no nome de Languiru, e esse crédito, ele é muito 
importante no momento de uma dificuldade. Então, parabéns de fato aos 
agricultores, as empresas que foram parceiras da Languiru na dificuldade, são 
vários fatores que fazem com que a Languiru novamente esteja ressurgindo no 
mercado regional e estadual. Eu não tenho dúvida que logo, logo também ela vai 
de novo ressurgir no mercado brasileiro, onde ela sempre atuou e foi muito 
conhecida. Uma boa noite a todos, e fiquem com Deus.Vereador Hélio Brandão: 
Uma boa noite a todos que se fazem aqui presente, as pessoas que nos assistem 
pelas redes sociais,  os projetos que deram entrada, as indicações, os pedidos de 
informações, eu sou favorável a todos eles e aqui do alto desta tribuna eu quero te 
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parabenizar Lorraine, pela indicação de homenagem a essa ilustre pessoa que é o 
Dr.Décio, Dr. Décio pelos relevantes serviços que o senhor já prestou para a 
Teutônia, para nossa comunidade. Seja bem-vindo aqui, nós temos que sim, 
homenagear, parabenizar pessoas em vida. Há poucos dias atrás nós perdemos a 
nossa professora, né Márcio? A gente queria ter feito uma homenagem antes e 
não tivemos oportunidade. E é uma singela homenagem, doutor Décio,mas é do 
coração desses nobres edis que compõem essa corte legislativa,que é o terceiro 
poder do município de Teutônia, executivo, legislativo e judiciário. E aproveitando a 
fala da vereadora Neide, eu quero dizer, Neide, eu não tenho político de estimação, 
mas eu tenho, sim, admiração por alguns políticos. Em todas as áreas tem os 
bons, e os bem bons, e os não tão bons, que é questão dos médicos, é dos 
vereadores, é dos professores, que muitas vezes se ocupam num cargo público e 
se acomodam. Agora eu estou no concurso e eu sou intocável, não é verdade, nós 
temos que cobrar, sim. Nós temos que chamar a atenção, sim. Mas eu quero aqui 
elogiar e parabenizar, Evandro Biondo, a agilidade dos processos licitatórios, 
tomara que não dê problema, como deu na cidade vizinha, que a gente 
acompanhou via imprensa hoje, a empresa Traçado, que está fazendo as 
recuperações de asfalto tanto da Avenida como já fez da São Jacó, com pintura 
asfáltica. E a linha Germano está indo para a fase também de finalmente, eram 
obras, era recapeamento, eram melhorias de asfalto que foram feitas lá no começo 
da administração, quando o Klepker valorizava muito mais do que os outros, que 
também, para mim, foi um excelente político, que começou Teutônia sem lápis e 
sem papel, fazia as entradas e as estradas do interior, asfalto, dar acesso para o 
nosso setor primário, que é um setor rico. E eu não tenho dúvida que hoje 50 % da 
nossa arrecadação é do setor primário. É do produto produzido por eles no campo, 
leite, aves, suínos, enfim, mas aquele produto que vai para a prateleira também, 
que é vendido. Estou vendo aqui o diretor ex sempre professor Enilton, já foi 
secretário de educação e sua esposa aqui na noite de hoje também, o Edson 
Capataz, enfim, é falar nisso, está ficando muito boa essas recuperações de 
asfalto. Eu passei, eu fui fiscalizar, eu fui visitar, está ficando muito boa. Diz que 
elogiar político é mesmo o que você vai num caixa eletrônico e agradecer o 
dinheiro que você saca. Não, mas tu tem que parabenizar. E falando nisso, eu fiz 
hoje o pedido de informação. Para ver o percentual investido em saúde de 2007 a 
2025 porque existem os secretários que se destacam e nesse momento que se 
destacam, no meio político principalmente, a mentira ela vem a galope. Ah, porque 
o Hélio está fazendo, porque ele está gastando todo o dinheiro. Eu escutei muito 
isso, mentiras. Até porque não tem, tem outras secretarias que são prioridades 
também. Mas a saúde é prioridade. Para mim, sempre foi, porque sem saúde não 
vai para o trabalho, não vai para a escola, enfim. Trânsito, as primeiras mãos 
únicas do bairro Canabarro,  eu estive nesse poder legislativo junto com o vereador 
Werner, em 2005, 2008, a Carlos Arnt, bairro Canabarro foi um griteiro total quando 
foi definido que sairia a mão única na Carlos Arnt, Silvério fez aquela calçada 
padronizada, alargou as ruas ali, ficou melhor o trânsito, fez a do Zé da oficina ali, 
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e depois de lá a Capitão Schneider para cima, foi feito mão única, o pessoal não 
gostou. Como nós viria hoje Canabarro com a mão ida e vinda na Carlos Arnt e a 
Dom Pedro II? A Dom Pedro II, a mesma coisa, os empresários ali, os 
empreendedores da época ficaram indignados mas a mudança precisa é o 
crescimento. E agora, com o estudo que está tendo no trânsito, antes do final do 
ano, se é pra ser, vai ser. A Guilherme Schneider Sobrinho, Tiradentes, só quem 
passa na esquina da agrocenter da família do meu amigo vereador Jefferson ali, 
que era a antiga agrocenter Languiru, é um perigo aquela travessa ali, Tiradentes 
com a Guilherme Schneider Sobrinho, com a 31 de março. E falando nisso, 
também eu quero dizer que nesse pacote de obras, que aqui eu fico feliz em ter 
podido participar da aprovação dos 48 milhões de financiamentos no começo deste 
atual mandato, e que nesse pacote Biondo, sejam feitas aquelas calçadas 
principalmente do miolo, as calçadas padronizadas, Arnaldo Krug, imediações da 
Dom Pedro II que vai para Beira Rio.  a 31 de Março que sobe para Piccadilly, 17 
de junho, então assim, que faça calçadas padronizadas e aqui eu quero vir sim,  
elogiar, elogiar a agilidade, a equipe de licitação, com poucos funcionários,  
trabalham debaixo do mal tempo ali, porque a licitação centraliza tudo, todas as 
secretarias, imagina quantos milhões de educação, quantos milhões de saúde, 
obras, enfim. E de novo, Márcio, a pedido da comunidade, vereador Cavalinho, 
vereadora Neide, Chiru e os demais vereadores, nós somos 11 aqui, o pessoal 
está pedindo a volta do Chico para o Parque Poliesportivo.Está tendo até 
prostituição, conforme declarações dos vizinhos no Parque Poliesportivo. Eu peço 
para vocês, meus colegas, irem lá escutar a comunidade e trazer do alto desta 
tribuna um pedido para quê? Tem cacos de vidro, garrafa quebrada de álcool que 
eles consomem na noite no parque, daí o pessoal chega, chega a brigada eles vão 
para o mato lá, na beira do trilho do trem. Então, assim, peço encarecidamente 
para vocês irem até aquelas famílias ali que estão pedindo. A Bruna me ligou hoje, 
eu não pude ir lá no parque poliesportivo, mas eu sei relatos de mais vizinhos ali,  
então vamos tomar providências, e em time que está ganhando não se mexe. E 
então a mão única se é para ser feito o Guilherme Schneider Sobrinho, que faça de 
uma vez, aí Biondo, na Guilherme Schneider Sobrinho abaixo da Capitão 
Schneider, uma elevada, uma elevada urgente. O nosso asfalto ficou muito bom, 
mas ficou um lançante ali, uma pista de corrida. Então uma boa noite a todos, 
fiquem com Deus.Vereador Moisés Cardozo: Saudando o presidente, saúdo aos 
demais vereadores,imprensa escrito e falada,  o doutor que está aqui para receber 
uma homenagem muito bom da sua parte Loraine, merece, pessoa que tem 
história no nosso município. Venho aqui hoje um pouco infeliz porque como o 
vereador Hélio falava, Dirinho, demais vereadores que falaram aqui, nós temos sim 
que agradecer e também falar das obras que estão sendo feitas.E só que fiquei 
triste por duas licitações ter dado deserta na calçada tão esperada na Duque  de 
Caxias. Aquele baita asfalto feito novo agora, quase pronto, mas duas licitação 
deserta pra calçada, é uma emenda federal de um deputado do MDB. Nós não 
temos político de estimação, mas eu quero deixar como vereador nesta cidade 
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uma marca, não de estimação de ter feito algo melhor para nossa comunidade, 
como muitos deixaram, Elton Klepker, que era Silvério Luersen, Ricardo 
Broenstrup, o Renato Altmann, Jonathan Broenstrup, Fornec e agora Renato 
voltou, o que eu quero dizer com isso pessoal, vejo nessa casa que entra hoje um 
pedido de formação muito peculiar, querem saber do mês de outubro quanto foi 
gasto, onde foi feito, o que foi feito, de que maneira foi feito, desculpa eu falar 
dessa maneira.Os quatro anos que a colega vereadora, foi vereadora nessa casa, 
eu vou pedir pra casa olhar se tem esse tipo de pedido de informação, com esse 
detalhamento que a senhora pede aqui. Eu já coloco meu voto contrário a esse 
pedido de informação, dessa maneira, diante da tribuna, porque se a pessoa quer 
saber a marca da retroescavadeira, da escavadeira, do caminhão, eu convido a 
senhora a visitar todas as capatazias durante o exercício de segunda a sexta, 
muitas vezes aos sábados, que os mesmos estão trabalhando, ou entrar em 
contato com algum dos capatazes, e pedir pra ele a marca, o modelo, a marca do 
pneu e demais coisas que a senhora pede, neste seu pedido de formação. 
Politicagem barata, eu vejo que não é momento de nós estar aqui, depois sobe 
para tribuna e diz que não tem político de estimação, mas está fazendo de uma 
estimação esse jeito peculiar de fazer pedidos, e nada contra a colega vereadora 
que defende com tão boa expressão, e sou a favor de tudo que a senhora falou 
contra os pedágios boa colocação. Mas quer fazer o que não foi feito em quatro 
anos, colega vereadora? Quando a senhora tinha acesso livre ao gabinete, não 
precisava bater na porta. E digo da mesma forma e repito, se algum secretário 
barrar a senhora dentro desses órgãos aqui ou algum capataz, me convida para ir 
junto com a senhora que eu serei seu parceiro para buscar qualquer informação, 
mas para, parar de pedir, pedir informação dessa maneira. Me desculpa, eu venho 
do alto desta tribuna falando pra senhora, porque isso não é fazer fiscalização. 
Fazer fiscalização é ir lá no canteiro de obras, onde estão trabalhando e olhar o 
que está sendo feito, ou ir lá no colono, e cito vários que já fui e a senhora vê o que 
foi feito, de que maneira está sendo feito. Isso é fazer fiscalização, se não é muito 
blá blá blá aqui em cima, e não isso não vem porque eu não posso sentar ali, 
escutar a senhora falar o que a senhora fala da maneira que fala, porque quatro 
anos esteve lá dentro tá, e outra que já digo aqui vou cuidar o projeto de lei que 
vou votar aqui de colegas vereadores, vou cuidar porque, gente nós fazer projeto 
para entulhar lá para depois vir aqui dizer, eu tenho 12 projetos criado e prefeito 
não quis, prefeito não quer abrir secretaria, prefeito não quer me receber, trata 
melhor,  ninguém tem política de estimação, mas como tu trata, tu vai ser tratada. 
Eu trato todos os secretários e já falei do alto desta tribuna aqui e volto a repetir, eu 
não tenho secretário de estimação, não tenho capataz de estimação, não tenho 
prefeito, aqui não é puxadinho do executivo. Se eu tiver que voltar contra um 
projeto do Executivo, eu voto porque eu me elegi buscando voto para mim junto 
com a coligação para o meu prefeito e meu vice-prefeito. Mas isso não quer dizer 
que eu tenho que fazer tudo que eles mandam. Mas digo aqui para a colega 
vereadora e volto a repetir, quer fazer pedido de informação, não faça dessa 
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maneira que eu sempre serei contra, desse jeito que está sendo feito. Essa 
maneira de fazer pedido de informação eu acho muitíssima politicagem, 
politicagem que muitos exercem em vários outros mandatos, e a senhora quando 
foi aos últimos quatro anos, quando esteve ali fala que blá blá blá blá o projeto, 
nem no dia de votar o projeto não estava aqui por motivo de doença, não sei, então 
vamos cuidar do jeito que nós vamos tratar as políticas públicas, porque a gente 
tem uma responsabilidade. E já digo, durante essa tribuna, a população, não 
vamos conseguir fazer o que tanto nós esperamos, que é tirar a poeira de muitas 
casas, que é zerar filas de cirurgias, que é zerar filas de exames.Tomara, e vejo 
aqui o nosso secretário de educação, que nós conseguimos zerar a fila das 
creches e vagas nos colégios, mas eu creio que é difícil. Fica aqui esse meu, 
muitas vezes um desabafo não é...e pode que ela já me chamou até de orelhudo, e 
que eu incho as minhas orelhas e grito aqui em cima desta tribuna. O meu jeito de 
me expressar muitas vezes, pode ser que a população pense que eu esteja meio 
alterado, mas eu me altero quando leio, sento e vejo o jeito de ser tratado.E outra 
coisa, entra um projeto hoje aqui, nós temos que sempre analisar os projetos, a 
importância de onde saiu o nosso município, onde ele está hoje, o patamar que  
está. Então fica aqui os meus esclarecimentos, contem comigo, estou sempre à 
disposição. Forte abraço a todos, ótima semana.Vereador Nerci Engelmann:Boa 
noite a todos vereadores, vereadoras, público aqui presente, pessoal da assessoria 
também, grande ex-secretário da educação Enilton, com sua esposa também 
presente, Evandro Biondo também, o secretário, grande secretário, está fazendo 
um ótimo trabalho nessa administração também, e a todos que nos assistem de 
casa. Eu tenho duas indicações que eu fiz na sessão anterior, que eu não usei a 
tribuna, de fazer um recapeamento asfáltico na rua Frederico Leopoldo Guerard no 
bairro Canabarro. Está muito ruim essa rua lá,  asfalto está muito danificado, ruim, 
e peço para fazer esse recapeamento, para melhorar a trafegabilidade.Também 
tenho uma indicação de pintura da faixa central e lateral que vai na Major Bandeira, 
começa ali em Languiru, Alesgut, que vai até linha Wink. Então essa indicação 
também fiz porque à noite principalmente, a visibilidade está pouca nessa faixa. 
Então peço para o órgão competente para dar uma visão para isso.Também estive 
visitando hoje obras como várias vereadores também visitaram, na Bruno 
Wiebusch do bairro Alesgut, está finalizando, aquela rua está sendo finalizada, só 
falta algumas placas colocar nos lugares certos, como também a Willy Broenstrup 
também, que são indicações de vários vereadores, minha indicação, o Hélio 
também fez indicação de algumas ruas lá, então vários vereadores também 
fizeram, e que bom que foi feito. A população lá estava esperando mais ou menos 
25 anos para ser feita essas duas ruas. Também o Parque Ivo Cristo, está sendo 
feita a pista de caminhada, estão finalizando as pistas de caminhada, depois vai 
ser feito a iluminação, vai ser feito o pontilhão, e várias coisas vão ser construídas, 
como os banheiros, algumas outras coisas também vão ser construídas lá. Então 
essa obra ainda está em andamento. Também peço, nas próximas sessões, eu vou 
fazer uma indicação de pavimentar a rua lateral do parque, a Tancredo Neves, para 
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ser pavimentada ali também, para ficar mais bonito ainda o parque. também estava 
no travessuras, na rua Edmundo Rüwien, visitando hoje a tarde, e está feito a 
terraplanagem para começar a colocar os bloquetes nessa mesma rua, 
cordões.Então de tarde, também passei com o secretário, falando com secretário 
de obras, mais tardar na segunda-feira, vai ser começado a colocar os bloquetes 
nessa rua, também na  estrada da São Jacó os 4,69 km fui visitar também, ficou 
muito lindo. Como também na linha germana, dei um pulo hoje tarde na linha 
germana, fizeram praticamente até sua casa vereador Márcio, está praticamente 
pronto, então grandes obras estão sendo feitas sim. Na avenida também, na 
Leopoldo Schneider, que então finalizaram também, ainda grande obra feita e logo 
vão começar nesta avenida também. Algumas tubulações estão sendo feitas para 
escovação de água também. Como também na construção da nova sede do IESF 
raio de luz, no bairro Canabarro também. E a ampliação da escola da linha 
germano também está sendo praticamente finalizada, como também a revitalização 
da praça do bairro Teutônia, com a parceria da prefeitura, Colégio Teutônia, Certel 
e Sicredi. Está ficando muito bonito lá, como o FIF também fez indicação da Erno 
Dahmer lá, também várias vezes já fiz, é muito importante essa obra a ser feita 
porque muitos caminhões, muitas empresas têm lá também, juntamente com a 
Lideu Anschau que cruza, que entra na Cândido Godói, que já está asfaltada 
também. Então é muito importante essa obra ser feita também. Também quero 
cumprimentar o grande Dr.Décio, médico,grande homenagem, grande trabalho que 
ele fez em prol da saúde das pessoas.Pode usar Márcio. A parte vereador Márcio: 
Concede uma parte, vereador. Não esteja inscrito hoje para falar na tribuna, mas 
aproveitar o espaço do colega vereador do MDB.Também cumprimentar o Dr. 
Décio Driemeyer, sua esposa Cornélia, e dizer Dr. Décio, meus parabéns pelos 
relevantes serviços que o senhor prestou à nossa comunidade teotoniense, como 
médico aqui do nosso Hospital Ouro Branco de Teutônia, relevantes serviços, justa 
homenagem prestada à sua pessoa, também não poderia deixar de cumprimentar 
meu amigo Enilton Goethe, que está aqui presente também com sua esposa, 
cunhado do Dr. Décio, Enilton Goethe também partidário, juntamente com nós do 
MDB, foi nosso secretário de educação por muitos anos, diretor do Gomes Freire 
de Andrade e também aqui, suplente de vereador do MDB aqui dessa casa. Então 
nossos cumprimentos aqui, uma alegria muito grande a vossa presença aqui 
professor Enilton, obrigado doutor Décio, muita saúde, longa, muita vida para ti e 
para todos os teus familiares aqui presidente.Obrigado, obrigado vereador pelo 
aparte.Também tenho um convite para o grande Baile de sábado ali no Alesgut, na 
comunidade 3 santos Mártires, jantar baile de Kerb, 60 reais o cartão antecipado, e 
esteja estendido o convite para todos participar, deste grande jantar baile. Muito 
obrigado, uma boa noite a todos.Ordem do Dia: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 
130/2025 - PODER EXECUTIVO - ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 
MUNICÍPIO DE TEUTÔNIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Milton 
Stahlhofer, Jeferson Luís Korner, Márcio Cristiano Vogel, Moisés Bageston Cardozo, 
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Loraine Maria Flach, Valdir Oliveira Do Amaral, Werner Wiebusch, Nerci Nicolau 
Engelmann, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz.PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO Nº 133/2025 - PODER EXECUTIVO - Autoriza a abertura de créditos 
adicionais suplementares e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 
votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston 
Cardozo, Hélio Brandão Da Silva, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Nerci 
Nicolau Engelmann, Neide Jaqueline Schwarz, Werner Wiebusch, Jeferson Luís Korner, 
Loraine Maria Flach, Milton Stahlhofer.PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 134/2025 - 
PODER EXECUTIVO - Autoriza a abertura de créditos adicionais especiais e dá outras 
providências.- EM VOTAÇÃO: Aprovado por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. 
Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Milton Stahlhofer, Werner Wiebusch, 
Hélio Brandão Da Silva, Márcio Cristiano Vogel, Nerci Nicolau Engelmann, Valdir Oliveira 
Do Amaral, Jeferson Luís Korner, Loraine Maria Flach, Neide Jaqueline 
Schwarz.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 13/2025 - VEREADOR WERNER 
WIEBUSCH (FIF) - Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção fiscal sobre a Cobrança 
do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) para novos 
loteamentos urbanos até sua transferência, e dá outras providências- EM VOTAÇÃO: 
REPROVADO por 4 votos favoráveis e 6 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Neide 
Jaqueline Schwarz, Milton Stahlhofer, Hélio Brandão Da Silva, Werner Wiebusch. 
Parlamentares contrários: Nerci Nicolau Engelmann, Moisés Bageston Cardozo, Loraine 
Maria Flach, Jeferson Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Márcio Cristiano 
Vogel.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 19/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE 
SCHWARZ - Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a prestação de contas, 
auditoria e divulgação de relatórios referentes aos repasses municipais destinados ao 
Hospital Ouro Branco, e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: REPROVADO por 4 
votos favoráveis e 6 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Hélio Brandão Da Silva, 
Neide Jaqueline Schwarz, Milton Stahlhofer, Werner Wiebusch. Parlamentares contrários: 
Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, Jeferson Luís 
Korner, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 20/2025 - VEREADOR MÁRCIO CRISTIANO VOGEL - Denomina rua no Bairro Centro 
Canabarro, nesta cidade.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Nerci Nicolau Engelmann, Hélio Brandão Da Silva, 
Márcio Cristiano Vogel, Milton Stahlhofer, Moisés Bageston Cardozo, Neide Jaqueline 
Schwarz, Werner Wiebusch, Jeferson Luís Korner, Loraine Maria Flach, Valdir Oliveira Do 
Amaral.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 27/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE 
SCHWARZ - Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo 
as seguintes informações: 1.Quantas retroescavadeiras e escavadeiras pertencem ao 
Município, especificando modelo, ano e situação de uso. 2.Relatório dos GPS de todas 
essas máquinas referente ao mês de outubro, contendo rotas realizadas, horários de 
operação e horas trabalhadas. 3.Relatório de horas-máquina prestadas em cada 
propriedade no mês de outubro, indicando nome do proprietário, serviço executado e total 
de horas utilizadas. 4.Informação sobre máquinas que ainda estejam sem o emblema da 
Prefeitura, identificando quais são e o motivo.- EM VOTAÇÃO: REPROVADO por 4 votos 
favoráveis e 6 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Milton Stahlhofer, Hélio Brandão 
Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz, Werner Wiebusch. Parlamentares contrários: Jeferson 
Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Moisés Bageston Cardozo, Nerci Nicolau 
Engelmann, Márcio Cristiano Vogel, Loraine Maria Flach.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 
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28/2025 - VEREADOR HÉLIO BRANDÃO DA SILVA - Qual o percentual investido pelo 
Município de Teutônia em Ações e Serviços Públicos de Saúde (ASPS) em cada exercício 
de 2007 a 2024, bem como nos 1º quadrimestres de 2025.- EM VOTAÇÃO: APROVADO 
por 7 votos favoráveis e 3 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Nerci Nicolau 
Engelmann, Werner Wiebusch, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Hélio Brandão 
Da Silva, Loraine Maria Flach, Márcio Cristiano Vogel. Parlamentares contrários: Moisés 
Bageston Cardozo, Valdir Oliveira Do Amaral, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 
245/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE SCHWARZ - de instalar um semáforo no 
cruzamento da Rua Tiradentes com a Rua 7 de Setembro, no bairro Canabarro.- EM 
VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, 
Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da 
Silva, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 
246/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE SCHWARZ - de instalar um semáforo no 
cruzamento da Rua Dom Pedro II com a Rua Capitão Schneider, no Bairro Canabarro.- EM 
VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, 
Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da 
Silva, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 
247/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE SCHWARZ - de instalar uma lixeira de 
maior capacidade no final da Rua 7 de Setembro, em direção às Posses, no Bairro 
Canabarro.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. 
Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau 
Engelmann, Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio 
Brandão Da Silva, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís 
Korner.INDICAÇÃO Nº 248/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE SCHWARZ - de 
providenciar o fornecimento de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) — como 
botinas e óculos de proteção — aos operários que atuam no bairro Canabarro, bem como 
demais servidores que desempenham atividades que exigem tais equipamentos.- EM 
VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, 
Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da 
Silva, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 
249/2025 - VEREADOR VALDIR OLIVEIRA DO AMARAL (DIRINHO) - de realizar a 
pavimentação da Rua Silvino Strauss, no Bairro Canabarro.- EM VOTAÇÃO: APROVADO 
por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston 
Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Márcio 
Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da Silva, Milton Stahlhofer, Neide 
Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 250/2025 - VEREADORA 
LORAINE MARIA FLACH - de realizar o recapeamento asfáltico da Rua Asido Dreyer, a 
partir da Rua Maurício Cardoso, no sentido norte, no Bairro Teutônia.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: 
Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, Werner 
Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da Silva, 
Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 
251/2025 - VEREADORA LORAINE MARIA FLACH - de realizar a revitalização da praça 
localizada na Rua Maurício Cardoso.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis 
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e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria 
Flach, Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira 
Do Amaral, Hélio Brandão Da Silva, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson 
Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 252/2025 - VEREADORA LORAINE MARIA FLACH - de 
ampliar o projeto “Feliz Idade” — programa que envolve dança, movimento e convivência 
para pessoas acima de 50 anos — para os bairros Languiru, Alesgut e Teutônia.- EM 
VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, 
Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da 
Silva, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 
253/2025 - VEREADOR MÁRCIO CRISTIANO VOGEL - Indico o encaminhamento ao 
Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da 
Secretaria de Obras, providencie, com a máxima brevidade possível, o patrolamento, e 
ensaibramento e a abertura de valetas, na estrada geral de Linha Catarina e Linha 
Catarina Alta, passando pela Comunidade Evangélica, Sítio Timbaúva, Café Colonial e 
Pousada Bela Catarina, e por várias propriedades rurais, que são de extrema importância 
para a economia municipal.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, 
Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do 
Amaral, Hélio Brandão Da Silva, Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís 
Korner.INDICAÇÃO Nº 254/2025 - VEREADORA LORAINE MARIA FLACH - realizar a 
pavimentação de aproximadamente 1.700 metros da Estrada Geral da Linha Welp, no 
trecho compreendido da Rota do Sol até a comunidade de Daltro Filho.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: 
Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, Werner 
Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da Silva, 
Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.INDICAÇÃO Nº 
255/2025 - VEREADOR WERNER WIEBUSCH (FIF) - que seja incluído nas prioridades  
de asfaltamento da rua Erno Dahmer do bairro Alesgut em Languiru.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: 
Moisés Bageston Cardozo, Loraine Maria Flach, Nerci Nicolau Engelmann, Werner 
Wiebusch, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da Silva, 
Milton Stahlhofer, Neide Jaqueline Schwarz, Jeferson Luís Korner.MOÇÃO Nº 22/2025 - 
VEREADOR MÁRCIO CRISTIANO VOGEL - Wilma Luersen Haas- EM VOTAÇÃO: 
Aprovado por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés 
Bageston Cardozo, Márcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz,Hélio Brandão Da 
Silva, Loraine Maria Flach, Valdir Oliveira Do Amaral, Jeferson Luís Korner, Nerci Nicolau 
Engelmann, Milton Stahlhofer, Werner Wiebusch.O presidente Luias Henrique Ahlert 
Wermann declarou encerrada, às 20 horas e 01 minutos a presente sessão ordinária e 
convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 18 de Novembro 
de 2025, às 18 horas e 30 minutos na sede do Poder Legislativo.  

 

Luias Henrique Ahlert Wermann 
Presidente 

Claudia Cristina R.Frigo 
P.P Jeferson Körner 

Secretário 
 

 

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
itt

a.
cl

ic
k/

-D
m

IQ
8a

i u
til

iz
an

do
 a

 c
ha

ve
 '4

66
4A

29
A

'



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADOR

AVENIDA 1 LESTE, 1180 - 95890-000

Manifesto do Documento

TEUTÔNIA

22.810.663/0001-04

Para confirmar a integridade do documento, basta informar
a chave de autenticação (4664A29A) no site:
https://citta.click/-DmIQ8ai

Documento

ATA SESSÃO

000033 / 2025  -

Protocolo  -

4664A29A

Autenticação

Processo

Assinatura Eletrônica Simples

LUIAS HENRIQUE AHLERT WERMANN
039***.***79

18/11/2025 15:11:36
IP: 177.174.198.223  Geolocalização: -29.482811, -51.816955

Assinado em:

Identificação:

Local:

CPF:

Documento assinado eletronicamente, conforme relação de assinatura(s) acima identificadas(s), assinado nos termos da Lei Federal nº 14.063/2020; MP 2.2002/01.

Hash do documento (SHA-256): e70312a25507f48f7e162f4eedfca525e0c147f65bde315066f1be5589347a21

Città Inteligência em Gestão Pública 05/12/2025 11:17


